

2014年武汉理工大学高校科学营

工作简报

第 1 期

2014年7月14日

7月14日，2014年武汉理工大学高校科学营正式拉开帷幕。来自来自湖北、四川、江苏、河南、安徽、江西、云南等7省29所中学的200余名中学生营员分批次来到武汉理工大学。来自我校机电学院、汽车学院、自动化学院的80名志愿者和十名辅导员负责乘坐校车将来自各个省份的营员接回学校，并帮助他们安排好宿舍，一天的准备工作正式结束。

接站迎员表热情 引导安排显细心

经过前期的精心安排和准备，7月14日，武汉理工大学机电学院的志愿者在辅导员老师的带领下，奔赴各站点迎接来自省内外十多个学校的200多名参加本次科学夏令营的高中生，并为他们在武汉理工大学升升公寓安排本次活动期间的食宿。

早上8点来自郑州、平顶山的同学最早抵达车站，武汉三中的同



学各自到达后在志愿者的引导下放置自己的物品。随后其他队伍陆续到达升升公寓，每个队伍由该校一名辅导老师带领，另有两名志愿者全程陪伴。

下午 2 点，来自秭归一中的 10 名高一的同学在该校李老师带领下抵达升升公寓，在食堂享用过丰盛的午餐之后，同学们在志愿者带领下前往 I 栋宿舍楼收拾整理个人用品。

寝室里是已经铺好的床铺和配备的洗漱用品，每个桌子上都摆放着活动期间需要的资料和统一服装。同学们都很快找到写着自己名字的床铺，干净利索地收拾起来，将自己的洗漱用品整齐地放到洗漱台后，接着熟练地用衣架将自己的衣物挂到柜子里。其中一位刘同学还细心地随身带着感冒药、胃药一些常用药，除了这些之外还随身携带了《化学的秘密》一书。他表示：“我对科学方面还是很感兴趣的，所以也有幸能参加这次活动”，当谈到其自理能力时他说到：“都是爸妈教的好，平常在家里，爸妈就经常锻炼我的自理能力，学习之余也会做一些力所能及的家务，帮爸妈分担点负担。这次来理工大的夏令营活动一定会锻炼我其他方面的能力。”秭归一中的带队老师李老师向记者介绍到，此次参加活动的同学是从多名积极报名参加的同学中选拔出来的，其中有两名女生，他们的成绩都很优越热爱科学，部分同学曾在专利技术上有所成绩，对于本次活动李老师说到：“主要是想让孩子们与大学的学长学姐进行交流，感受大学的氛围，同时能对



他们起到鼓励作用。”辅导员老师和志愿者在一旁细心地指导同学们如何摆放好自己日常用品，注意寝室安全和卫生。

与此同时，几名志愿者跟随两名辅导员前往天河机场，迎接最后一批同学，来自云南省玉溪的两支队伍。由于飞机晚点，在等待了近两个小时后，大约晚7时这两支队伍才踏上前往升升的校车。车上，武汉理工大学的张老师和徐老师先对同学们的到来表示欢迎，然后为他们介绍了本次活动的分班及各项要求，路途遥远，但一路上志愿者与同学们也互相交流，澄江一中的李同学大方地对记者谈到曾在上海参加过类似的活动，也更期待本次活动为她带来更多收获。虽然抵达住宿区时已8点多，但同学们的第一餐也吃到了武汉经典小吃热干面，就餐完毕后，辅导老师为他们单独进行了安全教育培训。

一天的迎接工作已告一段落，当被问及来到营队的感受和期待时，营员开心地说：“这些志愿者哥哥姐姐们都特别地热情，帮着我们拿行李，整理宿舍还带着我们打球。理工大的老师也很贴心，帮我们准备了花露水、蚊帐、拖鞋等等生活用品。相信接下来的夏令营生活一定会更有趣生动。”稍作休息调整后，将迎来科学夏令营的一系列丰富的活动。

开营第一课 开展安全教育和适应性培训

7月14日晚上七点整武汉理工大学分营的辅导员于升升公寓针对营员开展了以“安全教育和适应性培训”为主题的培训为各位中学



生上了“开营第一课”。

负责 3、4 班的蔡春老师主要针对适应教育、安全教育和纪律教育三个方面对营员们进行了完整细致的讲解和教导。在适应教育方面，老师对营员们普及了武汉“热”、“大”的特征，简单介绍了大武



汉的小吃、高校和名迹。同时老师也介绍了武汉理工大学的简要情况和热门事件及人物，如武汉理工大学泰晤士报排名、大师级人物“本土院士第一人”姜德生、志愿者朗坤、亢茜、科研能者赵云龙等全面展示了武汉理工的教学风貌以及发展现状。营员对学校的各位优秀典型代表表现出了极大的兴趣并表示十分崇拜这些人。在安全教育方面，老师主要针对气候特点及衣物用品注意事项、个人财物安全注意事项、客车行车安全注意事项和参观学习注意事项进行了详细讲解并叮嘱营员们在下课后认真学习营员手册内容。在纪律教育方面，老师特别强调住宿方面的纪律要求，叮嘱营员们注意饮食安全和用电安全，并特意讲解了洗澡卡及饮水卡的使用方法。之后老师营员们稍做交流便结束了。

整个适应培训会氛围轻松而愉快，第一课拉开了科学营的序幕，接下来迎接营员们的是丰富多彩的科学营活动。“今天一天旅途奔波

真的很累，但是第一次如此亲近地接近大学我还是非常激动的，非常期待接下来的时间”一位营员在培训会结束后说道。